
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 233
van ELISABETH MEULEMAN
datum: 23 december 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Secundair onderwijs  -  Bekwaamheidsbewijzen

Graag een update van schriftelijke vraag 17 (15 oktober 2018) van Jos De Meyer aan 
toenmalig minister van onderwijs Hilde Crevits.

In het onderwijs wordt het diploma van een leerkracht geklasseerd als een ‘vereist’, een 
‘voldoende geacht’ of een ‘ander’ bekwaamheidsbewijs voor het onderwijzen van een 
bepaald vak. In antwoord op de schriftelijke vraag van 15 oktober 2018 werden 
gegevens meegegeven over de situatie op 1 januari 2012, 1 januari 2016 en 1 januari 
2018. Graag had ik deze gegevens geüpdatet met meer recente cijfers, met 1 januari 
2023 als meest recente referentiedatum.

1. Hoeveel leraren geven les met een ‘vereist’, een ‘voldoende geacht’ en een ‘ander’ 
bekwaamheidsbewijs? Graag zowel in absolute cijfers als in procentueel aandeel, per 
net en per graad, voor de laatste vijf schooljaren, tot en met de situatie op 1 januari 
2023 (of laatst beschikbare datum).

2. Voor welke drie vakken (onderscheiden per graad) zijn op 1 januari 2023 (of laatst 
beschikbare datum) verhoudingsgewijs het meest mensen aangesteld met een 
‘vereist’ bekwaamheidsbewijs?

3. Voor welke drie vakken (onderscheiden per graad) zijn op 1 januari 2023 (of laatst 
beschikbare datum) verhoudingsgewijs het minst mensen aangesteld met een 
‘vereist’ bekwaamheidsbewijs?

4. Voor welke drie vakken (onderscheiden per graad) zijn op 1 januari 2023 (of laatst 
beschikbare datum) verhoudingsgewijs het meest mensen aangesteld met een 
‘voldoende geacht bekwaamheidsbewijs?

5. Voor welke drie vakken (onderscheiden per graad) zijn op 1 januari 2023 (of laatst 
beschikbare datum) verhoudingsgewijs het minst mensen aangesteld met een 
‘voldoende geacht bekwaamheidsbewijs?

6. Voor welke drie vakken (onderscheiden per graad) zijn op 1 januari 2023 (of laatst 
beschikbare datum) verhoudingsgewijs het meest mensen aangesteld met een 
‘ander’ bekwaamheidsbewijs?

7. Voor welke drie vakken (onderscheiden per graad) zijn op 1 januari 2023 (of laatst 
beschikbare datum) verhoudingsgewijs het minst mensen aangesteld met een ‘ander’ 
bekwaamheidsbewijs?

https://www.vlaamsparlement.be/nl/parlementaire-documenten/schriftelijke-vragen/1276542


BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 233 van 23 december 2022
van ELISABETH MEULEMAN

Ik verwijs naar vorige schriftelijke vragen die het thema van de bekwaamheidsbewijzen 
behandelden, zoals SV nr. 943 (25/08/2021) of SV nr. 703 (07/07/2022). 

Het jaarverslag van het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) maakt altijd een 
rapport op over de bekwaamheidsbewijzen. Doordat het Agentschap de jaarverslagen jaar 
na jaar online publiceert, kan de Vlaamse volksvertegenwoordiger zelf de gewenste 
historische reeks samenstellen. 
Alle informatie vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger via deze link.

https://www.onderwijs.vlaanderen.be/nl/over-onderwijs-en-vorming/agodi-agentschap-voor-onderwijsdiensten/agodi-jaarrapporten

